12 февраля, среда • 2014 год

ФУТБОЛ **ТИМОЩУК РАССКАЗЫВАЕТ** О «БОРУССИИ»

стр. 11



№ 30 (6389) • Газета издается с 14 августа 1991 года • WWW.SPORT-EXPRESS.RU

КОНЬКИ

CEPESPO 113 30110TA

Вчера россиянка Ольга Фаткулина стала второй в спринте, уступив только рекордсменке мира Ли Сан Хва из Кореи. Это отличная заявка на первое место на коронной для Фаткулиной завтрашней дистанции 1000 м.

Сергей РОДИЧЕНКО из «Адлер-Арены»

мгновения не прошло после финиша Фаткулиной во втором забеге, как сектор, где сидели наши спортсмены, тренеры и руководители федерации, начал праздновать победу. Именно победу! Точно могу сказать - далеко не каждая золотая олимпийская медаль приводит имеющих к ней отношение в такой буйный восторг. Торжествовали кто во что горазд: кто-то махал руками, кто-то обнимался с соседом, кто-то судорожно набирал эсэмэску, кто-то просто кричал в телефон нечто восторженное. Не отставали и трибуны, не обращавшие внимания на призывы к тишине. А ведь впереди еще был забег кореянки. И теоретически серебряная медаль Фаткулиной могла волшебным образом превратиться в золотую.

Но, чтобы сделать это, вчера не хватило бы даже гаррипоттеровских способностей. «Она же биоробот!» - сказал после финиша Ли Сан Хва президент Союза конькобежцев России Алексей Кравцов. Сказал с большим

А Фаткулина, живая и обаятельная, освещала своей улыбкой трибуны. Перед началом Игр она сказала, что прямо-таки заряжается энергией от олимпийского катка. А сейчас щедро возвращала ее обратно, словно благодаря «Адлер-Арену», на которой в марте прошлого года стала звездой. Тогда победа Ольги на «тысяче» стала для конькобежного мира настоящим взрывом. Причем для большинства - неожиданным. Что в нашем спорте случается, к сожалению, очень

Дальше Фаткулина шла уже только вверх. Титул чемпионки мира автоматиче-



ски делал ее олимпийским фаворитом, но, скажем прямо, лишь на 1000 м. «Пятисотка» - слишком специфическая листанция. Хотя и на ней Ольга год назад была третьей. И то, что шаг вперед сделан именно на Олимпиа-

де, - показатель настоящего класса. Вчерашнее серебро стало еще одним взрывом. Но уже ожидаемым. «Почему это мы не ждали второго места? - ответил Кравцов вопросом на вопрос. - Очень даже ждали! Это медаль Ольги Граф на трех километрах стала приятной неожиданностью. А тут другое дело. Понятно, что кореянка сейчас на «пятисотке» сильнее всех, но от борьбы

за серебро никто не думал отказываться. И Ольга пробежала блестяще! А вообще - в борьбу вступили наши главные силы. Так что две медали, которые мы пока завоевали, только начало. Впереди «тысяча» - главная

дистанция для Ольги». С оптимизмом Кравцова, без сомнения, можно согласиться. Фаткулина действительно в превосходной форме. На двух «пятисотках» в Сочи она уступила Ли Сан Хва всего 36 сотых, а в прошлом году на чемпионате мира - 75. Отличная динамика.

Да и зрители на «Адлер-Арене» день ото дня все громогласнее. Вчера они гнали и гнали Ольгу вперед. И надо сказать, восприняли серебро россиянки точно так же, как и люди, к конькам причастные. Как победу. Они пре красно понимали, что с нечеловеческим бе

гом Ли Сан Хва сделать пока ничего нельзя. Единственная, кого вчера не опередила кореянка, - это наша великая Лидия Скобликова. В Инсбруке-1964 она стала самой молодой двукратной олимпийской чемпионкой на одной дистанции (1500 м) в возрасте 24 лет и 329 дней. А чемпионке Ванкувера-2010 и Сочи-2014 на «пятисотке» вчера было 24 года и 351 день.

Окончание - стр. 2

Ольга ФАТКУЛИНА: «ЗАЖМУ МЕДАЛЬ В КУЛАКЕ И...»

Владас ЛАСИЦКАС из «Адлер-Арены»

 Ольга, вы верите в происходящее? Сейчас уже да. После того как наворотила невероятное количество кругов по микст-зоне и столько всего наговорила... (Смеется.) Вот если бы вы меня спросили об этом полчаса назад, то ответ был бы отрицательный. А теперь я во все верю. И довольна завоеванным серебром. В общем, все классно!

- О чем думали между забегами?

- В голове нереальные вещи творились. Неожиданно почувствовала какую-то неуве-ренность в себе. Мне показалось, я не смогу сделать то, чего от меня ждут. А, с другой стороны, очень хотелось добыть первое место. Ведь я изначально понимала, что при определенном раскладе это реально. В итоге собралась. И выложилась во втором забеге на сто процентов.

- А со стороны показалось, что вы были

дивительно раскрепощены... - Мне не хотелось быть зажатой. Все переивания старалась отставить в сторону. Вот болельшики за меня реально переживали. Трибуны помогали и поддерживали.

- Вы смотрели второй забег Ли Сан Хва? - Да. И где-то в глубине души верила в нудо. Казалось, что-то может произойти. когда увидела, что в итоге все-таки вторая, то решила: значит, так надо. Если бы я сейчас стала первой на «пятисотке», то, может, через четыре года мне было бы неинтересно выступать и я закончила бы карьеру. А сейчас немного иные эмоции - и, наоборот, хочется дальше бороться с этой корейской девочкой. Биться с Ли Сан Хва можно. После сегодняшнего дня я это

технике и желании.

- Видно было, что вы остались не совсем довольны своим первым стартом. Это так?

- У меня не получился разгон. Хотелось показать 10,3 - но, увы, не вышло. Хотя это только прибавило злости. Последние 250 метров я бежала с удвоенной силой. Плюс болельщики придали эмоций. Это серебро

на 50 процентов их достижение. - В Ванкувере-2010 вы занимали двадцатые места, а сейчас - в медалях. Что изме-

- Даже сравнивать не хочется. Четыре года назад я, можно сказать, попробовала Олимпиаду на зуб. А сегодня..

- Ли Сан Хва на тренировках часто сорев нуется с мужчинами. А вы? - Мы тоже порой это делаем. Например, Гоша Боголюбский иногда со мной трениру-

ется. Но обгонять его мне никак не удается. Не хватает мощи и скорости.
- После этого серебра можно сказать, что

Олимпиада вам уже удалась? - Медаль подарила уверенность в себе - но и желание завоевать золото. Последние годы все мы тренировались ради Сочи. И останавливаться на достигнутом сейчас никому

не хочется. - Серебряную медаль до старта на коронной «тысяче» куда-то спрячете? Чтобы не

отвлекала. - Наоборот. Посмотрю на нее, зажму в кулаке и - буду стремиться к золоту. Быть первой - реально. Мы всей командой сделали для этого все возможное. Я так много говорю о нашей команде, потому что боюсь: после Сочи мы все разбежимся, и каждый займется своим делом. А я этого не хочу...

ЛЫЖИ

проклятая лыжня

Вчера в Сочи олимпийскими чемпионами в спринте стали норвежцы Ола Виген Хаттестад и Мейкен Касперсен Фалла. Россиянин Сергей Устюгов в финале упал на спуске, не сумев объехать рухнувших прямо перед ним на снег соперников.







тот момент, когда третьим Тот момент, когда грезама финишную черту пересек швед Эмиль Йонссон, показалось, что большего фарса в спринтерском финале Олимпийских игр придумать было невоз-

Бронзовую награду получил спортсмен, который откровенно бросил бежать почти в самом начале финала. И это было логичным завершением всего вчерашнего дня, который еще войдет в историю лыжных гонок. Как вошел в историю шорт-трека финиш «из грязи в князи» австратийца Стивена Брэдбери в Солт-Лейк-Сити-2002.

- Сейчас я чувствую себя так, как будто выиграл в лотерею миллион, - сказал **Йонссон**.

О, счастливчик! - Видел ли я что-либо подобное в своей жизни? Нет, в своей жизни ничего подобного я не видел, - таким был односложный, но абсолютно исчерпывающий комментарий легенды мирового спорта, самого титулованного спортсмена в истории зимних Олимпийских Игр Бьорна Дэли.

А он-то в лыжах повидал немало.

Сейчас, конечно, пойдут разговоры о фатальном невезении Сергея Устюгова - талантливейшего спортсмена, лыжникабриллианта, в чьей бриллиантовости сегодня уже нет сомнений. Не будет преувеличением сказать, что вчера Устюгов имел реальный шанс стать олимпийским чемпионом. Найдется масса людей, которые скажут, что именно Устюгов просто обязан был им становиться. Он был чудо как хорош в квалификации, чет вертьфинале и полуфинале. Он шел с запасом. Мы это видели.

Однако в спорте, как и в жизни, ничего не случается просто так. Хорошо известно, что кровавые «завалы» в велоспорте чаще всего рождаются в глубине пелотона. Отсюда золотое правило: не хочешь оказаться на асфальте держись поближе к пелотоновой

- Устюгову самому нало было вперед выходить, чего уж тут, бросил на ходу ошарашенный, как и все, увиденным министр спорта **Виталий Мутко**.

Вчера. Красная Поляна. Финал мужского спринта 1,5 км. Россиянин Сергей УСТЮГОВ спотыкается о шведа Маркуса ХЕЛЬНЕРА (в белой форме). На заднем плане (нижний снимок) норвежец Андерс ГЛОРСЕН.

тым из шестерки финалистов. И когда норвежец Андреас Глорсен стал заваливаться на бок в позе умирающего гладиатора и утянул за собой на снег шведа Маркуса Хельнера, Устюгов, у которого были доли секунды на принятие решения, перепрыгнуть шведа не сумел. Да и не мог, конечно.

Хаттестад и Петерсон разыграли золото без лишних и нежелатель-

ных свидетелей. Не сломайся при палении у Устюгова палка, бронзовая ме даль ему была бы обеспечена подняться он сумел быстрее всех из пострадавших. Но палка сло-малась. То была уасть дьявольского сценария. Йонссон забыл о прогулочном темпе и яростно бросился вперед. Почувствовал момент. А на финише потерял

без сил сознание. Тактика была выбрана нормальная, просто не предусмотрели такую ситуацию, как падение соперника, - сгоряча сказал в диктофоны взаимоисключающие, на мой взгляд, вещи тренер дистанционной сборной Олег Перевозчиков, у которого

тренируется Устюгов.
После финиша я долго ждал Дэли у опустевшего стадиона. Ви-дел своими глазами праздник, который сотрудники сборной Норвегии устроили сами себе, дожи даясь у границ смешанной зоны Хаттестада. Норвежцы имели на это полное право. Они - профессионалы, сделавшие работу над ошибками.

- Моя тактика была простой, раскрыл секрет **Хаттестад**. - Я не хотел повторить историю Ванкувера-2010, когда остался с носом. а победу праздновали русские оюков и Панжинский

Прошло всего-то четыре гонки, а мерещится уже, что сочинский стадион для сборной России проклятая лыжня. Страдания Максима Вылегжанина на финише скиатлона, запинка Никиты рюкова, стоившая ему защиты титула, тридцать три несчастья Антона Гафарова, «полет» Устю-

Улыбаются, хохочут на «Лауре» пока другие. Явились в гости, а ведут себя - как хозяева. Норвегия, которой мы грозились устроить в Сочи кровавую «баню». берет три золота из четырех. «Разобран» король лыж Петтер Нортуг, внезапно падает их королева Марит Бьорген - но мы с вами получаем себе на голову Хаттестада Фаллой. Неслучайных, прямо скажем, чемпионов. Какие тут вообще случайности, если люди последовательно выигрывают на Олимпиаде все забеги, начиная с

Непонятно, кому жаловаться

ХОККЕЙ

Сегодня матчами Чехия - Швеция и Латвия - Швейцария начинается, пожалуй, самое зрелищное действо Игр мужской хоккейный турнир. Сборная России вступит в борьбу за медали завтра - встречей со словенцами. Один из главных вопросов, который волнует наших болельщиков: кому тренеры команды доверят место в воротах? Претендентов трое, но фактически штаб выбирает из двух - Семена Варламова («Колорадо») и Сергея Бобровского («Коламбус»).

ВАРЛАМОВ ИЛИ БОБРОВСКИИ?



Андрей КУЗНЕЦОВ из Сочи

то будет основным вратарем россий-ской сборной в Сочи-2014? Относиться к этому вопросу со всей серьезностью нас научил Ванкувер-2010. Можно сколько угодно обвинять Вячеслава

Быкова и Игоря Захаркина в принципиальном нежелании изучать соперника, рассуждать о том, что канадцы четыре года назад подавили нас духом и куражом, противопо ставлять злость «кленовых» и российское шапкозакидательство. Все это правда. Но тем не менее убежден: поставь тренеры на тот самый роковой четвертьфинал не дергавшегося весь турнир Набокова, а пребывавшего в блестящих конлициях Брызгалова - не было бы никаких кошмарных 3:7. Было бы 2:3, возможно, даже в овертайме. А то и вовсе шанс добиться большего, чем достой-

ное поражение. На домашней Олимпиаде так ошибаться уже нельзя. Не зря Владислав Третьяк признался вчера спецкору «СЭ»: «В эти дни самое главное - правильно определиться с первым номером». От предложения развить тему президент ФХР дипломатично отказался. Тренеры сборной умеют хранить секреты не хуже Третьяка. Однако автору этих строк стали известны некоторые подробности того, как наш олимпийский штаб ишет ответ на вопрос «Варламов или Бобровский?».

РЕШЕНИЕ ПОКА НЕ ПРИНЯТО

Для начала вводные данные. Первое. Высока вероятность, что голкипер номер один получит на старте турнира два матча подряд. И против проходной Словении, и против могучих американских вице-чемпи-онов прошлой Олимпиады. Его сменщику при этом сценарии достанется встреча со словаками, венчающая групповую стадию. Дальше, как любит говорить Вячеслав Фе-

тисов, игра план покажет. Второе. При всех безмерных человеческих симпатиях к Александру Еременко сообщу, что его шансы в сравнении с коллегами по сочинской вратарской бригаде невысоки. Атака наших соперников укомплектована по большей части энхаэловцами, сильные качества которых изучены Варламовым и Бобровским в рамках заокеанских чемпионатов-марафонов. В динамовца же перед гипотетическим матчем против США нужно вложить огромный объем информации. С задачей переучить лучшего голкипера КХЛ «на переправе» не под силу, боюсь, справиться даже десяти Третьякам и двадцати Мышкиным.

Третье - и самое интересное. По ходу нынешнего сезона как-то автоматически подразумевалось, что пост номер один в олимпийской сборной гарантирован Варламову. Всего полтора месяца назад, на Кубке Первого канала, фразу «Семен - наш первый номер» произнес сам Билялетдинов. А вот теперь ситуация развернулась. Не на 180, конечно, но на приличное количество градусов. По информации «СЭ», решение о деле нии на основного-запасного штабом команды не принято до сих пор. И размышлять, скорее всего, тренеры будут до последнего. До 13 февраля - дня матча против Словении.

Окончание и другие материалы о хоккейном олимпийском турнире - стр. 6 - 8

Понедельник. Сочи. Тренировка сборной России. Три вратаря-богатыря: Семен ВАРЛАМОВ (№ 1), Александр ЕРЕМЕНКО, Сергей БОБРОВСКИЙ.